合作社忙种植 镇政府帮跑腿

桓台果里镇主动帮扶为农户敲开销售大门

淄博4月14日讯 "你看,这 '柿子'喜人吧!"4月13日,在桓 台县果里镇徐斜村村民于克三 的手中,躺着几颗圆滚滚的小西 红柿,红色和金黄色相互映衬, 碰撞出了收获的喜庆。与此同 时,在徐斜村生态农业农民专业 合作社的蘑菇大棚里,千余斤新 鲜采摘的蘑菇也正在等待包装, 走上居民餐桌。

发展乡村产业、壮大集体经济,是支部领办合作社的头等大事。徐斜村生态农业农民专业合作社的两件"大事",一是探索西红柿种植,二是食用菌种植。

"我们的西红柿种植还处在 摸索经验的阶段,所以目前产量 不大。"徐斜村党支部书记、村主 任王新强说,"但是咱们的品质 和口感可以保证。"徐斜村的西 红柿大棚占地近3亩,合作社聘 请了专家,手把手地教村民种 植,于克三就是"学徒"之一,看 着这批西红柿1月份还是小苗 苗,现在已迎来了收获季。

与西红柿大棚百米之隔,是



村民将蘑菇采摘下来装箱,准备剪根包装。

徐斜村的7个"秀珍菇"大棚,大棚里整齐堆叠着一座座小"菇山",几名村民坐在小马扎上,忙着清理菇上的杂质,进行剪根、包装等。蘑菇目前日产1500斤,批发价在6元/斤,这批"秀珍菇"上市销售两三天,已经卖出了2000多斤。

在村里的合作社忙着收获的同时,果里镇政府也没闲着,

正在帮合作社的蔬菜销售"吆喝"拉"订单"。目前合作社的西红柿和蘑菇大棚,都还处于"蹒跚学步"的阶段,尤其是西红柿,虽然"产量不大",但销路还是要走对。为了帮扶产品不至于滞销,镇政府干起了"跑腿"的活,正计划为企业和合作社牵线,让健康、绿色、有机的西红柿,走上了企业职工的餐桌。这种"跑

腿"式的帮扶,对于一些正处于成长初期的合作社还有农产品项目来说,能够打破产销信息不对称的"梗阻",解决"滞销"所带来的顾虑,起到了"搭台唱戏"的作用。

目前,徐斜村的西红柿和蘑菇,除了在本镇的商超销售以外,还走上了果里镇政府食堂的餐桌。果里镇政府也正在帮合作社的农产品"敲门",争取让产品通过"企业餐桌"等形式,首先在镇域内流通起来,逐步实现"出村进城"。

"政府帮助我们销售,一来可以增加合作社收入,帮助合作社 在起步阶段成长;对于企业来说, 也可以买到比市场价格低的绿色 蔬菜。"王新强说,"当然了,打开 销路靠政府,但要'站得住''立得 稳'还得靠我们自己,保证产品价 格公道、品质好,让老百姓吃着放 心。"

大众日报淄博融媒体中心 记者 张晓宁 通讯员 **耿 艳华**

桓台—中附属学校 **举行疫情防控 应急演练**

淄博4月14日讯 4月 11日下午,桓台县一中附属 学校举行了疫情防控演练现 场观摩活动。全县各中小 学、幼儿园分管校长、老师约 100余人到现场观摩学习。

本次演练严格按照学校 疫情应急处置流程进行,分 别设置了人校演练、校外留 观室应急处置演练、核酸抽 测演练、教室内异常症状演 练、校内留观室应急处置演 练等五个场景。

人校方面,演练了如遇 到体温异常学生的应急处理 方法;校外留观室应急处置 方面,演练了复测、限流,询 问是否有境外、国内中高风 险地区旅居史或接触史等流 行病学史调查并做好记录 等,以及疫情防控指挥部领 导到场进行应急处置等。

在核酸抽测演练中,现场工作人员指挥组织各班站位,班主任组织学生按一米线距离有序排队,核酸抽测并录入信息;教室内发现异常症状的演练,模拟了教师在上课期间发现学生有发热、乏力、咳嗽症状后的应急处置方法。

演练结束后,老师们到 学校物资储备室进行观摩 学习。

大众日报淄博融媒体中 心记者 **张晓宁** 通讯员 **韩金哲**

群众在哪 采样点就设在哪

桓台县田庄镇中心卫生院为农民工群体开通核酸采样"绿色通道"

淄博4月14日讯 "感谢卫生院根据农民工需求开通'绿色通道',加班加点进行核酸采样。"4月13日上午10点30分,桓台县田庄镇党委副书记刘云艳、田庄劳务市场管理人员田洲来到田庄镇中心卫生院,送上了一面写有"疫情防控显担当 为民服务暖人心"的锦旗。

田庄劳务市场是淄博市规模最大的农民工聚集市场,随着生产生活秩序的有序恢复,部分

农民工也陆续返回。他们数量 多、行程复杂、辐射面广,是做好 疫情防控"外防输入"的重点。

了解到劳务市场的情况后, 田庄镇中心卫生院副院长田姗姗当即决定——要把采样点设在劳务市场。"疫情防控是当前首要任务,务工人员白天要打工赚钱,我们就把采样时间定到晚上。"田姗姗说。

4月11日晚上,田庄镇中心 卫生院开设了农民工核酸检测 采样"专场"。陆续从工地返回 的农民工们有序排起长队,经过 严格查验健康码、消毒、登记后, 医务人员逐一对他们进行核酸 采样。当晚,共采样860余人。

"不少农民工找到我反映, 说为了不耽误大家白天赚钱,医 务人员下班后加班给他们做核 酸,他们非常感动,都说想送面 锦旗,表示一下感激之情。"田庄 劳务市场管理人员田洲说道。

"劳务市场人员聚集性和流

动性较大,开展核酸检测采样是全面加强疫情防控工作的有效措施。"田珊珊说,田庄镇已经把务工人员核酸检测纳入重点检测人群范围,确定每周一晚上对他们进行采样,"我们将与市场管理部门加强合作,确保核酸检测不漏一人,切实筑牢疫情防线。"

大众日报淄博融媒体中心 记者 **荆姝葳** 通讯员 **于军**

扬尘在线监测 远程监控

工地安装"千里眼"让扬尘无处可藏

淄博4月14日讯 "在施工中,我们坚持绿色施工理念,全面落实扬尘防治'8个100%',对防尘治理问题贯彻始终、常抓不懈。"4月12日,在天煜时代项目施工现场,山东省颐恒建设有限公司项目经理徐家强说道。

4月12日上午,雨水天气光顾桓台,这也使得项目施工现场的洒水车得以暂时休息。为了防止扬坐,洒水车正常每两个小时进行一次洒水作业,遇到特别干燥的天气时,会根据情况加大洒水频率。车辆出入口设置了洒水喷淋设施,驶入和驶出建筑工地的运输车辆必须保证车身整洁。除此之外,施工的塔吊上也配备了塔吊喷淋。多种喷淋降尘方式相互配合,基本做到工地内全覆盖。

记者在施工现场看到,工地四周都是扎实的围挡,工地内道路都进行了硬化,几乎看不到垃圾和裸露土地。徐家强告诉记者,土方工程都是采取湿法作业,配备有固定式、移动式洒水降尘设备,落实洒水、喷雾降尘



扬尘在线监测器实时更新显示多项数据。

等措施,全方位减少起尘量。"垃圾浮土做到全部覆盖,垃圾随时外运。"徐家强说。

"当前湿度:52.0%;PM10值……"施工现场,安装着一块滚动显示工地内部的风速、风向、温度、湿度以及PM2.5、PM10实时浓度的LED显示牌。这个显示牌是扬尘在线监测器,

能实时更新显示多项数据,工地内部的PM2.5、PM10等污染物浓度。徐家强告诉记者,"双视频"形式是让扬尘无处躲藏的智慧手段,"双视频"即扬尘在线监测和远程监控,两个设备在发挥线上作用方面"各显神通"。它们像是在工地安装了"干里眼",对在建工地的扬尘情况24小时

全天候实时监测。

在项目工地上,记者看到了一套检测设备和显示屏,上面记录了实时空气数据。而在平台的后端,工地数据被纳入检测范围,一旦超标,随时预警,监管人员可第一时间赶往现场核查。可以说有了"千里眼"的全时段、全方位监控,让工地的扬尘治理达到更高、更细的标准。

"自进入项目开始,我们就制定了详细的扬尘治理方案,在建立和健全各项扬尘控制规章制度的基础上,层层压实责任,争取从根源上防治扬尘污染。"徐家强说。

目前,天煜时代项目施工现场已经将贯彻落实"8个100%"要求作为了长效常态。下一步将持续提高思想认识,严格自我管控措施,加大巡查力度、加强巡查标准、夯实管控责任、强化防治措施,为保持城市"颜值"、打赢蓝天保卫战贡献自己的力量。

大众日报淄博融媒体中心 记者 **张晓宁**

桓台县实验小学 举行线上升旗仪式

淄博4月14日讯 近日, 桓台县实验小学举行了"文 明健康,绿色环保"线上升旗 仪式。

伴随着雄壮的国歌声, 面对着屏幕中冉冉升起的五 星红旗,全体师生高唱国歌, 在大大小小的屏幕前,凝神 注视五星红旗冉冉升起。三 (1)中队的张艺潇同学向全 体师生发出"争做爱国卫生 运动的积极参与者、文明健 康生活方式的模范带头人 的倡议;三(1)中队的张佳瑶 同学为大家示范了"七步洗 手法",呼吁全体师生一起行 动,一起"手"护健康;三(1) 中队的田昭佑同学和大家-起学习了如何正确佩戴口 罩。最后,学校校长助理刘 淑华给队员们上了一堂卫生 保健课《预防春季传染病 爱眼护眼始于心》,呼吁队员 们增强疾病防控意识,提高 自我保护能力。

大众日报淄博融媒体中 心记者 **张晓宁** 通讯员 **王树洋 李晓伟**